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Introduction

La Directive 2002/49/CE (END) prévoit que les CBS soient réexaminées
tous les 5 ans.

Pour I'échéance 2012, les CBS routiéres ont été réalisées en utilisant les
guides Setra de 2009.

A compter du 1er janvier 2019, les CBS devront appliquer la méthode
européenne harmonisée : Directive 2015/996/CE (CNOSSOS-EU)

* Définir les coefficients des revétements francais

Souci de la continuité avec les cartes existantes

Objectif : Lw (Fr,i)= Lw (Eu,i), ou i est I'indice de la bande d’octave
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Modele d’eémission francais (VL et PL)

Niveau maximum au passage :  Lamaz FRi(7.50m)(v) = Ly pr(v) & L rpr(v) + R(2)

Composante « roulement » : L,.rr(v) = A, rr+ By rrlog (UU )
ref

Composante « moteur » : Lymrr(v) =Anmrr+ Bmrrlog ( ? )
Uref

Répartition spectrale R(1), indépendante de la vitesse
— Tiers d’octave de 100 Hz a 5000 Hz

Niveau de puissance acoustique d’un véhicule :  Lw,FrR(v) = Lamaz,FR + 25.6
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L (dB(A))

Modele d’eémission francais (VL et PL)
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Modele d’émission européen

Niveau de puissance acoustique d'un vehicule : Ly gy i(v) = Ly pvi(v) © Lm Evi(v)

v

— Composante « roulement » :  LrEvi = Arpv: + BrEv;ilog ( ) + ALy EUi

'Ua'-af
v
— Composante « moteur » : LimEUi = Am.EUi + Bm.EU.

5 catégories de vehicules proposées et définies par le modele

— Dont cat 1 (VL), cat 2 (2 essieux >3,5t) et cat 3 (TR) qui dépendantes
du revétement

En Octave de 63 a 8000 Hz

Défini pour des conditions de référence dont un revétement fictif en
fonction du type de véhicule et de sa vitesse.
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Modele d’émission européen

Composante « roulement » :

&LT,EU;:? — &Ldo—us,EU,i + &Lchaussee,EU,i + &LT.‘,MC,EU,E' + &Ltemp,EU

Composante « moteur » :

&Lm,EU,'i — &Lchaussee?EU,i + &Lacc?EU,i + &Lgrad,EUj

Pneu sans clous, vitesse constante a plat et température de référence
On obtient :

(N
L, rvi = [Argvi + o] + (Brevi + ) log (U f)

V — Upef
Ure f

L kvi=AmEvi+ BmEUi. + min (a;; 0)
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Lw (dB(A))

Impact 3

Modele d’émission européen
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Principe d’adaptation sur la composante roulement

Modele francais : LwrRri(v) = Lrrr(v) & Linrr(v) + B(i) +25.6 i€ (2...7)
— Passage en octaves

— Extrapolation linéaire des octaves 63 et 8000 Hz
— Age 10 ans (contexte CBS)

Modéele européen : Lwrvi = LrEvui ® Lmpu; i€ (1...8)

Pour v > 50 km/h, le bruit de roulement est prépondérant sur le bruit
moteur.

Lw,evi = Ly Eu,
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Principe d’adaptation sur la composante roulement
A, rr+ By rrlog (90) +R(i)+25.6 = [A, pui + o)+ (B, gy + 5) log ( ) + PondA(i)

» Degres de liberté : a pourie(1...8) etf

70
{ a; = Arrr + By rrlog (90) + R(i) + 25.6 — PondA(i) — A gy

B = Brrr — BrEU;

* [ est une constante, on choisit f = min f(x), avec

'Lr
Ar,FR S B‘F‘,FH I[lg E + R{E} + 25.6

Fles) = f T Bl E(z,v) =

v :
— [(rpvs + il + (B + 2)log o + PondA(i)]|
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Principe d’adaptation sur la composante roulement
Résultats

Véhicule de catégorie 1 - Revétement R2 non drainant

110

e (Cas d’un VL roulant sur ]
un revétement R2 non drainant  .s:

100

95 =

Lw (dB(A))

90 + -,

85

* Globalement pour les VL
— écart sur Lw : max 1,7 dB(A vresse tm
— Si v>50km/h, écart sur Lw : max 0,5 dB(A)
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Principe d’adaptation sur la composante roulement
Reésultats
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* Cas d’'un PL de catégorie 3
roulant sur un revétement R2 1+
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* Globalement pour les VL S
— écart sur Lw : max 1,8 dB(A)
— Si v>50km/h, écart sur Lw : max 1,3 dB(A)
— Composante moteur Eu plus faible que Fr
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Essai d’ajustement sur le Lw pour les PL de catégorie 3

Tentative d’ajustement sur Lw.
— Corriger la composante moteur trop faible par le terme roulement

Principe : minimiser I'écart entre Lw,FR et Lw, EU en faisant varier a et 3
autour des solutions a. et 3 sur la composante roulement

Vecteur X=[a.=a +0a, 3 = + 0f]

Approche par descente de gradient

Xopt = argmin || Lw,rr — Lw, g (X))
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Essai d’ajustement sur le Lw pour les PL de catégorie 3
Résultats

Véhicule de catégorie 3 - Revétement R2 non drainant
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Essai d’ajustement sur le Lw pour les PL de catégorie 3
Résultats

Lw (dB(A))

Véhicule de catégorie 3 - Revétement R2 non drainant
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Ajustement sur Lr

Lw (dB(A))
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Véhicule de catégorie 3 - Revétement R2 non drainant

e
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Ajustement sur Lw

» L'écart maximal est inférieur ou égal 1,1 dB(A) et tombe a 0,4dB(A) pour les vitesses

supérieures a 50 km/h.

« Amélioration significative par rapport a I'ajustement sur la composante roulement.
» Esprit du modéle CNOSSOS non respecté
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Conclusion :

Calcul des coefficients ai et B pour chaque catégorie de véhicule
CNOSSOS concernée et chacune des 6 familles de revétements Fr

Ajustement sur la composante Lr satisfaisant pour les catégories 1 et 2,
pas pour la catégorie 3

Compensation de la faiblesse de la composante moteur pour la catégorie 3
Sur le revétement R2 non drainant (majoritaire CBS), I'écart max est :

— de 0,4 dB(A), VL

— de 1,1 dB(A), PL cat3 (0,4 dB(A), pour v>50 km/h)
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Ajustement sur la composante roulement

Revetement cat | m (00 %) k4 s 0 T ¥R I

R1 drainant 1 (137 138139 85 | -27 | -41|-07| 27 |-16
2 1239 20 (161|113 | 64 | 82| 88| 95 |-04
3 1205 17 | 135 73 3 48 | 55| 63 |-14

R1 non drainant | 1 8.7 93 99 55 | -06 3 -1 1 -1.3

2 19 | 155|121 | 82 | 86 | 92 | 85| 79 |-04
31156 | 125 95 | 42 | 52 | 58 | 52 | 47 |-16
R2 drainant 1 [ 158159 16 [ 106 | -06 | -2 1.4 | 48 | -25
2 1258|219 18 | 132 83 [ 101 [ 107114 |-04
31224189 | 154 | 92 | 49 | 67 | 74 | 82 | -14
RZnondrainant | 1 [ 108 | 114 | 12 | 75 [ 15 |-09 | 11 | 31 |-22
2 1209174 14 107 (105 (111 [ 104 ] 98 |-04
S I T I A O A A I O S B Y
R3 drainant 1T (178178179126 1.3 0 34 | 67 | -1.2
2266 | 227|188 14 | 91 [ 109 [ 15122 |-04
3| 232197 162 10 | 57 | 75| 82 9 |-14

R3nondrainant | 1 | 128 | 133 [ 139 | 95 | 35 1 31 51 |-09
2217 182 | 148 109 [ 113 [ 119 [ 112|106 | -04
31183 | 15212269 [ 79 | 85 | 79 | 74 |-16

17/20




Ajustement sur le niveau de puissance total

Fevétement cat | m o g k4 o o 0T 1S B
R1 drainant 1T (139 14 | 1471 87 | 25| 39 |-05( 29 | 29
2 | 2331194 (155 (107 | 58 |76 | 82 | 89 | -0.1
3 19 [ 155 12 | 58 [ 15 | 33 4 48 | 6.6

R1 non drainant | 1 9 96 | 102 | 58 [-03|-27 |-07] 13 |-34
186 15111778 | 82 | 88 | 81 | 75 |-13
42 1) 81 | 28 | 38 | 44 | 38 | 353 | 6.1
R2 drainant T [ 157 [ 158 [ 159 | 105 | -0.7 | 21 | 1.3 | 47 | -2.2
254 | 215 (176|128 | 79 | 97 | 103 | 11 | 03
214 | 179 (144 82 | 39 | 57 | 64 | 7.2 | 49
R2nondrainant | 1 [ 108 [ 114 12 | 75 | 15 | -09| 11 | 31 | 27
206 (171 (137 98 | 102|108 | 10.1 | 95 | 1.2
167 | 136|106 | 53 | 63 | 69 | 63 | 58 | 35
R3 drainant T [ 15|15 176|123 1 -03 ] 31 | 64 | 01
262 | 223 (184 | 136 | 87 | 105|111 [ 11.8 | 0.4
224 189 (154 92 | 49 | 67 | 74 | 82 | 43
R3nondrainant | 1 | 127 (132|138 | 94 | 34 | 09 3 5 1-08
2| 215 18 | e [ 107 (111 (117 11 104 ) -0.8
3|7 e | 16| 63 | 73 | 79| 73| 68 | 28

L

L B

g

L P
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Ajustement sur la composante roulement

Revetement cat | m (00 %) k4 s 0 T ¥R I

R1 drainant 1 (137 138139 85 | -27 | -41|-07| 27 |-16
2 1239 20 (161|113 | 64 | 82| 88| 95 |-04
3 1205 17 | 135 73 3 48 | 55| 63 |-14

R1 non drainant | 1 8.7 93 99 55 | -06 3 -1 1 -1.3

2 19 | 155|121 | 82 | 86 | 92 | 85| 79 |-04
31156 | 125 95 | 42 | 52 | 58 | 52 | 47 |-16
R2 drainant 1 [ 158159 16 [ 106 | -06 | -2 1.4 | 48 | -25
2 1258|219 18 | 132 83 [ 101 [ 107114 |-04
31224189 | 154 | 92 | 49 | 67 | 74 | 82 | -14
RZnondrainant | 1 [ 108 | 114 | 12 | 75 [ 15 |-09 | 11 | 31 |-22
2 1209174 14 107 (105 (111 [ 104 ] 98 |-04
S I T I A O A A I O S B Y
R3 drainant 1T (178178179126 1.3 0 34 | 67 | -1.2
2266 | 227|188 14 | 91 [ 109 [ 15122 |-04
3| 232197 162 10 | 57 | 75| 82 9 |-14

R3nondrainant | 1 | 128 | 133 [ 139 | 95 | 35 1 31 51 |-09
2217 182 | 148 109 [ 113 [ 119 [ 112|106 | -04
31183 | 15212269 [ 79 | 85 | 79 | 74 |-16
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